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پاسخ تشریحی آزمون شبیه‌ساز شمارة 3

 1 »راغب« به معنی »مایل« است و »سحاب« به معنی »میغ«.

← آشنا  2 انشا

 3 »دو کس مردند و حسرت بردند: یکی آن که داشت و نخورد و 
دیگر آن که دانست و نکرد.«

که منظور از »نخورد«، »استفاده نکردن« و منظور از »نکرد«، »عمل نکردن« است.

 4 حرف آخر کلمۀ اول )خاطر( در ابتدای کلمۀ ساخته‌شده می‌آید، 
بنابراین واژۀ ساخته‌شدۀ »به‌ورثای« که حرف اول آن »ب« است، باید از کلمه‌ای ساخته 

شود که حرف آخر آن »ب« باشد و آن کلمه »ثواب« است که در گزینۀ »4« آمده.

 5 جملۀ مرتب‌شده: »نغمه‌های خوش‌آواز پرندگان و صدای موزون 
آن‌ها آرامش‌بخش است.«

 6 کمند: بند، قید

 7 
گزینۀ »2«: به دلیل اینکه حرف ربط »البته« در آغاز آن است حذف می‌شود.

گزینۀ »3«: با خواندن دیگر گزاره‌ها متوجه می‌شویم که در گزارۀ »الف« از موضوعی 
سخن گفته شده )خط براساس نیاز اقتصادی برای ثبت اموال اختراع شد( که مقدمه‌ای 

برای گزارۀ »ج« است، پس ابتدا باید »الف« باشد بعد »ج«.
گزینۀ »4«: در گزارۀ »الف« واژۀ »نیاز اقتصادی« آمده که باید در گزارۀ »ج« بیشتر 

توضیح داده شود و در واقع این دو گزاره باید با هم و پشت‌سرهم به ترتیب بیایند.

 8 
گزینۀ »1«: شرف
گزینۀ »2«: مشق
گزینۀ »4«: فیل

9 

 10 در تمام گزینه‌ها به جز گزینۀ »4« واژه و مقلوب آن یکسان 

هستند.

 11 الگوی زنجیرۀ تکرارشونده به این صورت است:

ت ط ص س ث ض ذ ز / ت ط ص س ث ض ذ ز

12 

هفتمششمپنجمچهارمسومدوماولرتبه

طهماسبیاورکامرانسیروسپرویزوحیدرهامحالت اول

طهماسبیاورکامرانپرویزوحیدسیروسرهامحالت دوم

13 

هفتمششمپنجمچهارمسومدوماولرتبه

یاورطهماسبکامرانرهامپرویزوحیدسیروسحالت اول

یاورطهماسبکامرانپرویزوحیدرهامسیروسحالت دوم

 14 کنار هر پنج‌ضلعی سیاه‌رنگ، 5 تا شش‌ضلعی سفید قرار دارد. 

گر تعداد شش‌ضلعی‌های کنار تمام پنج‌ضلعی‌ها را با هم جمع کنیم، حاصل می‌شود ا
12. از طرفی این حاصل برابر است با 3 برابر تعداد شش‌ضلعی‌ها چون هر  5 60× =

شش‌ضلعی با 3 پنج‌ضلعی همسایه است. پس تعداد شش‌ضلعی‌ها برابر است با:
60
3 20= �

15 

گر گستردۀ داده‌شده را 90 درجه در جهت پادساعتگرد بچرخانیم   16 ا

کستری را یک واحد به بالا ببریم همان گستردۀ گزینۀ »2« می‌شود. و وجه خا

17 

 18 چهار حالت مختلف داریم:

            

                      
19 

تغییر  بار  دو  لامپ  هر  دهیم،  فشار  بار  یک  را  کلید  هر  گر  ا  20 

وضعیت می‌دهد، پس باید به حالت اول برگردند. بنابراین چون لامپ‌های 1 و 3 به 
حالت اول بازنگشته‌اند، کلید مربوط به آن‌ها، یعنی C، خراب است.

21 

 22 حرکت از نقطۀ »الف« شروع می‌شود و در نقطۀ »چ« به پایان 

می‌رسد. در حالت اصلی داریم:

در اینجا خواهیم داشت:
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 23 فرزانه دخترعمۀ مارال است پس مارال دختردایی فرزانه و پارسا 

پسردایی فرزانه است. بنابراین پارسا و مارال با یکدیگر خواهر و برادر یا دخترعمو و 
پسرعمو هستند. از طرف دیگر مارال دخترعموی علی است پس علی می‌تواند برادر 

یا پسرعموی پارسا باشد.

24 
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 25 در هر مرحله کوچک‌ترین عدد به اول می‌رود و اعداد به صورت 

صعودی از چپ به راست مرتب می‌شوند.

ورودی1244095627188736

مرحلۀ 12445627188736091

مرحلۀ 44562718873612092

مرحلۀ 44562787361812093

مرحلۀ 44568736271812094

مرحلۀ 56874436271812095

26 

ورودی3871170906415857

مرحلۀ 38711709415857061

مرحلۀ 38711741585709062

مرحلۀ 38714158571709063

مرحلۀ 71415857381709064

مرحلۀ 71585741381709065

 27 در هر مرحله داریم:
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 85 80 5− = افزایش قیمت  � 29 

 580 → = نسبت افزایش × = =5
80 100 50

8 6 25/ % �

 30 این دو قطار در هر ساعت 100 کیلومتر به هم نزدیک می‌شوند، 

بنابراین پس از 2 ساعت مجموعاً 200 کیلومتر طی کرده و به هم می‌رسند.

دایره  درون  دایره،  در  موجود  چهاررقمی  اعداد  ارقام  مجموع   31 

وجود دارند، به جز عدد 3047 که مجموع ارقام آن برابر 14 می‌شود.

32 
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بر  را   1403 گر  ا می‌شود.  تکرار  پشت‌سر‌هم   2717045 عدد  33 

تعداد ارقام این عدد، یعنی7، تقسیم کنیم، داریم:
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گر اعداد را به صورت ستونی در نظر بگیریم، الگو به صورت   34 ا

زیر خواهد بود:

54657

72839

06172

24354

 35 

تعداد مثلث321...?

تعداد چوب کبریت87753

2 :رابطه 1× +W±X¶ jHk÷U �
2 1 87 2 86× + = ⇒ × =W±X¶ jHk÷U W±X¶ jHk÷U �

⇒ = =W±X¶ jHk÷U 86
2 43 �

36 

 × = × ⇒ × = ⇒ =5 12 8 64 8/ �

 37 در یک تالار آینه، آینه‌های زیادی وجود دارد که احتمال دارد 

از یک جسم ده‌ها تصویر در داخل آن دیده شود. 
گر تعداد آینه‌ها فرد باشد، تصویر در داخل تمام آینه‌های فرد، قرینه است. ا

سومین رقم این عدد 1 است.
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قرینۀ زمان صورت مسئله:
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که در گزینه‌ها نیست.
گر تعداد آینه‌ها زوج باشد، تصویر در داخل تمام آینه‌ها،  پس تعداد آینه‌ها زوج است. ا

6 را نشان می‌دهد. 42: ′ دقیقاً خود جسم است. پس همان ساعت

38 

 39 هرکدام از اجزا به صورت زیر در هر مرحله جابه‌جا می‌شوند:

 :90 درجه ساعتگرد
 :یک ضلع ساعتگرد

 :یک گوشه ساعتگرد
 :90 درجه پادساعتگرد

40 

مقابل آن کشیده شده  تمام شکل‌ها در  بین   41 قسمت مشترک 

است.

 42 در هر گزینه، در هر ردیف، چهار شکل متفاوت داریم، ولی در 

گزینۀ »4« در ردیف سوم دو دایره داریم ولی مربع نداریم.

از شکل  بیشتر  گزینه‌ها شکل سمت چپ یک ضلع   43 در همۀ 

سمت راست دارد، به جز گزینۀ »4«.

 44 نقطه باید درون دو مربع و یک دایرۀ بزرگ باشد که این شرط 

فقط در گزینۀ »2« صدق می‌کند.

ک  ک دارد ولی با مثلث اشترا  45 دایره با شش‌ضلعی و مربع اشترا

ک  ندارد )حذف گزینه‌های »2« و »3«(. از طرفی مثلث با مربع و شش‌ضلعی اشترا
ک ندارند  دارد ولی در شکل صورت سؤال مثلث، مربع و شش‌ضلعی هر سه با هم اشترا

)حذف گزینۀ »4«( پس پاسخ صحیح گزینۀ »1« است.

 46 در هر مرحله یکی از خط‌های عمودی به یک ضلع مربع تبدیل 

می‌شود.

به دورانی که در شکل مشخص  با توجه  از قسمت‌ها   47 هرکدام 

شده است با هم ترکیب شده و شکل نهایی را می‌سازند.

 48 شکل بالایی 90 درجه ساعتگرد دوران پیدا می‌کند و در سمت 

راست قرار می‌گیرد. شکل وسطی 90 درجه پادساعتگرد دوران می‌یابد، بزرگ‌تر می‌شود 
و در سمت چپ قرار می‌گیرد. ضمناً شکل پایینی 180 درجه دوران پیدا می‌کند و درون 

شکل سمت چپی قرار می‌گیرد، پس پاسخ صحیح گزینۀ »3« است.

 49 به ترتیب از راست به چپ حروف الفبا: ک، گ، ل، م،  ن

 50 در هر ردیف و هر ستون از هر شکل یکی داریم، پس واضح 

است که پاسخ صحیح گزینۀ »3« است.

 51 در ردیف بالا، شکل مربع که شکل خارجی است به مثلث تبدیل 

شده ولی شکل داخلی که دایره است تغییر نمی‌کند، ولی طرح هاشور جابه‌جا می‌شود. 
همچنین جهت فلش قرینه می‌شود. پس در ردیف پایین هم همین اتفاق می‌افتد. 

بنابراین پاسخ صحیح گزینۀ »2« است.

52 

هستند.  مختصاتی  ماتریس‌های  سؤالات  سؤالات،  نوع  این   53 

اصلی سمت چپ  ستون  یک  و  بالا  در  اصلی  ردیف  یک  از  مختصاتی  ماتریس‌های 
ساخته شده‌اند و به صورت الگوی زیر، بقیۀ خانه‌های جدول ساخته می‌شوند:

گر به ردیف بالا و ستون سمت چپ دقت کنید متوجه می‌شوید که: حال در شکل بالا ا
½IÃw ã½oÄHj ½IÃw ã½oÄHj kÃÿw ã½oÄHj+ = �
kÃÿw ã½oÄHj kÃÿw ã½oÄHj ½IÃw ã½oÄHj+ = �
kÃÿw ã½oÄHj ½IÃw ã½oÄHj ýme+ = �

گر دایره‌ای یک بار بیاید، همان دایره با رنگ مخالف ظاهر می‌شود. شکل درست  و ا
شمارۀ 4 به صورت  است.

54 

55 

 56 شکل باز است و تعداد خط‌های آن زوج است.

 57 تمام گزینه‌ها دوران‌یافتۀ یکدیگرند، به جز گزینۀ »4«.

 58 شکل از 6 مثلث و یک چهارضلعی تشکیل شده است که فقط 

گزینۀ »2« این ویژگی را دارد.

59 

 60 ارتفاع این شکل 6 مکعب است. )طولانی‌ترین بعُد این چینه، 

ارتفاع آن است.(، پس مکعب مورد نظر باید دارای 6 مکعب واحد در هر بعُد باشد.
6 6 6 14 212× × − = �


